

Встреча с представителями молодой научной элиты страны - 9 /Oct/ 2013

Сегодня (среда) более тысячи молодых представителей университетской элиты приняли участие на двухчасовой встрече с Лидером Исламской революции, Его Светлостью Аятолла Хаменеи. Ознакомившись с уст Верховного Лидера с необходимостью и потенциалом «непрерывности стремительного научного прогресса, исходящего изнутри», в качестве главного фактора достижения Ираном высоких вершин «прогресса, могущества и благоустройства, молодые ученые озвучили свои позиции, точки зрения и тревоги».

Как всегда, Его Светлость Аятолла Хаменеи на встрече с избранными молодыми представителями научной элиты назвал встречу с ними сладостной и одухотворяющей, почвой для дальнейших действий в политике и планировании, и подчеркнул: «Молодая элита страны является проектировщиком и инженером будущего прогресса страны».

Подчеркнув мысль о том, что политика стремительного научного прогресса является фундаментальной политикой Исламского режима, Верховный Лидер сказал: «Совокупность мыслящих мозгов страны и исламский режим пришли к такому заключению, что если переход через трудности, препятствия и опасности основывается на нескольких столпах, то один из них непременно состоит в научном прогрессе».

Указав на высокие возможности и способности страны, Верховный Лидер революции отметил, что «молодая элита страны в состоянии привести страну и народ к вершинам всестороннего прогресса».

Далее Его Светлость Аятолла Хаменеи добавил, что «таланты и способности иранской научной элиты находятся на таком уровне, что любая научная и технологическая цель, инфраструктура которой будет существовать в стране, станет реальной».

Лидер Исламской революции сказал: «Причина того, что «научный прогресс» превратился в главный дискурс страны, состоит в том, что истинный прогресс невозможен без научного и технологического прогресса».

Верховный Лидер подчеркнул: «Разумеется, этот научный прогресс также должен исходить изнутри и опираться на внутренние таланты и резервы, потому что научное движение, прорыв и рост изнутри создают почву доверия и величественности страны и народа».

Сделав акцент на том, что происхождение изнутри страны научного прогресса подготавливает возможность научно и технологически уважительного и равного взаимодействия с другими странами, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Молодая элита, все иранское руководство и народ должны знать, что главная сосредоточенность фронта, который сегодня находится напротив Исламского режима, состоит в предотвращении научного и технологического могущества Ирана».

Его Светлость Аятолла Хаменеи заявил: «Анализируя политические и экономические, международные и региональные события, глобальное и объективное видение должно базироваться на том факте, что в мире существует могущественный фронт, который не желает, чтобы Исламский Иран превратился в могущественную в разных областях, особенно, в науке и технологиях, страну».

Указав на статьи некоторых деятелей и ученых Америки и Запада в начале победы Исламской революции,

Верховный Лидер революции сказал: «В этих статьях политическому аппарату Запада дается предупреждение о том, что Исламская революция в Иране не означает смены правящей администрации. Скорее, победа Исламской революции, - это возникновение новой силы в регионе западной Азии, которая может избавить этот богатый и уязвимый регион от господства Запада или поколебать его, тем самым, повергнув западный мир с точки зрения технологий и науки в пропасть».

Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «По прошествии более трех десятков лет, западный и американский кошмар сегодня превратился в реальность, возникла большая национальная и региональная сила. Никакие политические и экономические, пропагандистские и дестабилизирующие прессинги не смогли сбить ее с ног, скорее, напротив, - эта серьезная сила смогла даже стать эффективной основой для региональных народов и придания мусульманам уверенности в себе и чувства собственного достоинства».

Указав на весьма важные события, произошедшие в регионе и севере Африки за последние два года, и реакцию на них Америки и Запада, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Пробуждение народов и проявленная без оружия стойкость в ответ на оскорбительное поведение Запада и Америки было большим событием, которое, вопреки представлениям на Западе, еще не завершилось».

Его Светлость Аятолла Хаменеи далее добавил, что «эти события были неким историческим поворотом, по которому проходит регион, и судьба его еще окончательно не решилась, а Запад также обеспокоен этими событиями».

Верховный Лидер революции подчеркнул: «Эти важные события произошли, благодаря Исламской революции, которая с самого начала послужила предвестником появления глубокой и праведной, устойчивой, талантливой и ориентирующейся на развитие и продвижение, национальной силы».

При разъяснении факторов непрерывности этой национальной силы Его Светлость отметил, что сохранение темпа научного развития страны служит весьма главной необходимостью, и подчеркнул: «Воплощение исторической миссии Исламской революции нуждается в том, чтобы стремительное научное развитие страны не застопорилось и не ослабело, чтобы в нем не возникли колебания или пауза, лень или неэффективность».

Его Светлость отметил, что животворное общество научной элиты, министерство науки, исследований и технологий, министерство здравоохранения, лекарственных препаратов и медицинского образования и вице-президентство по научно-академическим вопросам служат 4-мя столпами непрерывности стремительного научного развития страны. Указав на чрезвычайную важность и актуальность вице-президентства по научно-академическим вопросам, Верховный Лидер революции добавил: «На эту структуру и фонд элиты, который ей подчиняется, возложены очень серьезные задачи касательно процесса научного развития Ирана».

Подчеркнув заслуги господина Ваэзаде и госпожи Султанхах, бывших ответственных руководителей за это направление, и назначение господина Саттари вице-президентом по науке, Его Светлость Аятолла Хаменеи сказал: «Новые лица, ответственные за научный прогресс, не должны начинать работу с нуля, - скорее, они должны действовать с учетом уже достигнутых выдающихся свершений и существующих точек силы, устраняя недостатки, пробелы и дефекты».

Посоветовав фонду научной элиты серьезно продолжить работу и создать еще больший научный энтузиазм, Лидер Исламской революции добавил: «Если эта цель воплотится в реальность, у представителей иранской элиты внутри страны и за ее пределами появится еще больший стимул и энтузиазм для участия в процессе научного развития Ирана».

Лидер Исламской революции отметил эффективность научных инноваций в ходе стремительного научного прогресса страны, и добавил: «Руководство министерств науки, здравоохранения и лекарств, вице-

президентство по науке, все должны направить свое усердие на расширение научных инноваций».

Его Светлость Аятолла Хаменеи подчеркнул, что постоянное наблюдение и контроль над научным процессом в стране с целью точного распознавания узлов, трудностей и их устранения послужит основой для повышения энтузиазма и научных инноваций, добавив: «Соответствующие структуры на различных штабных, научных и исполнительских уровнях должны ликвидировать несоответствия и разнобой в работе, координировано и солидарно приступать к выполнению своих обязанностей и задач».

Верховный Лидер революции подчеркнул, что в графике работы соответствующих структур в области научных инноваций должна присутствовать серьезная и настоящая конкуренция, и сказал: «В тезисах и докторских работах на научные инновации следует обратить серьезное внимание как одного из критериев оценки и преимуществ».

Неудовлетворенность существующим научным ростом, - это была другая тема, которой Верховный Лидер коснулся в своем выступлении на этой встрече.

Его Светлость Аятолла Хаменеи далее добавил: «Темп научного развития Ирана в масштабах региона и мира весьма хорош, однако это не означает достижения или даже приближения к намеченной цели, поскольку и в прошлом мы весьма отстали от каравана мировой науки, и в настоящем многие страны продвигаются далеко вперед».

С учетом этой реальности Лидер Исламской революции, Его Светлость Аятолла Хаменеи пришел к следующему выводу: Сохраняя настоящий темп научного развития, мы должны довести себя до передней линии развития мировой науки, чтобы с помощью Всевышнего и при усердии активных, молодых и талантливых представителей элиты страны в течение четырех или пяти десятилетий превратиться в источник мировой науки».

Верховный Лидер далее добавил: «Подумаем о ярком и достижимом будущем, когда Иран превратится в вершину мировой науки, и всякий, кто вознамерится приобрести новые научные знания, будет вынужден выучить персидский язык».

В другой части своего выступления Его Светлость Аятолла Хаменеи, подвергнув критике нереализованность синтеза науки и промышленности, добавил: «Несмотря на то, что это весьма актуальное желание стало всеохватным, и настоящей потребностью университетов и промышленных центров друг в друге, в стране все еще не появилась полноценная и логичная связь между научно-исследовательскими центрами и заводами и производственными центрами».

Верховный Лидер счел необходимым еще большее и взаимное обращение друг к другу компаний, заводов, университетских и научных центров, и добавил: «Если ежегодно мы станем свидетелями выполнения сотен исследовательских проектов внутри страны, необходимых промышленным центрам в университетах, то настоящий научный и технологический рост станет реальностью».

В связи с этим Лидер Исламской революции затронул важный слабый момент, т.е. выполнение в некоторых университетах необходимых для зарубежных стран проектов, и далее добавил: «Мы не запрещаем научные работы, устраняющие потребности зарубежных стран, но мастерство заключается в том, чтобы научно-исследовательские работы были ориентированы на решение внутренних проблем и трудностей, на обеспечение нужд внутри страны».

В завершение своего выступления Его Светлость Аятолла Хаменеи призвал элитарное научное сообщество к проявлению благочестия и большему вниманию к духовности, и сказал: «Прозрачность души и духовности

представителей молодой научной элиты является основой для привлечения милостей Аллаха, облегчения пути прогресса и повышения научного развития».

В начале этой встречи господ:

-Мухаммедхусейн Нуранийан – серебряный медалист олимпиады, докторант в области электричества университета имени Хадже Насир;

-Мухаммедхусейн Дехгани Фирузабади – победитель конкурса 1381г. (2002), приглашенный профессор;

-Хамидреза Лурекага – лауреат школьной олимпиады, студент космической инженерии;

-Хусейн Пирхусейнлу – лауреат конкурса 1388г. (2009), студент факультета энергетики университета Шариф;

-Али Раджаблу – доктор механики Тегеранского университета;

-Ходжатуль-Ислам Хусейн Джамалзаде – призер студенческой олимпиады, студент факультета исламских наук и хадисов университета исламских наук имени Разави;

-Мухаммедмасуд Андалиб – призер всеобщего национального тестирования 1386г. (2007), доктор медицины Тегеранского университета медицинских наук;

Госпожи:

-Медина Карими – призер студенческой олимпиады, старший специалист по персидскому языку и литературе университета Шираз,

И Фарахназ Фахимипур – докторант стоматологии Тегеранского университета медицинских наук представили свои точки зрения и позиции по университетским и научным проблемам.

Важнейшие вопросы, которые были обсуждены представителями научной университетской элиты, следующие:

-необходимость обновления инфраструктуры в организациях, связанных с экспериментами и исследованиями;

-мобильность исследовательских центров;

-значение трезвого и правильного взгляда на тему исследований и компаний по фундаментальным наукам;

-создание глобального банка данных о представителях молодой научной элиты и их исследовательских проектах;

-критика практики поступления студентов на курсы усовершенствования, превышающего потребности и нужды;

-создание престижных институтов культуры и искусства, предназначенных для исследований на основе потребностей общества;

- необходимость изменения настоящего университетского подхода к персидскому языку и литературе;
- устранение административных и не административных препятствий и трудностей для более полного возвращения на родину иранских выпускников из-за рубежа;
- критика параллельности и отсутствия координации между представителями научной элиты по причине слабости групповой деятельности;
- предложение об образовании специализированных советов при национальном фонде элиты с целью установления контактов между представителями элиты;
- значение улучшения бизнес климата и распространение культуры производства и богатств посредством науки;
- предложение о создании коммуникационной сети представителей молодой научной элиты исламского мира;
- выражение обеспокоенности от повышения трудоспособного производительного возраста;
- начало обучения труду со школьной ступени для выработки и совершенствования культуры труда;
- уменьшение объема бесполезных уроков и увеличение практических курсов;
- необходимость полного исполнения закона о компаниях по фундаментальным знаниям;
- создание приоритетов научного развития на основе глобального научного плана страны;
- упреки в адрес инженерного руководства над структурами по гуманитарным наукам;
- негативные последствия научной миграции и перехода от базисных и инженерных наук в гуманитарные науки;
- обеспокоенность распространением неблагоприятных деловых политических явлений в гуманитарных науках;
- критика монополии и неэффективности некоторых государственных сфер;

И необходимость прозрачности в системе здравоохранения, постоянный мониторинг деятельности руководителей и исполнителей государственной сферы.